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Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на годнну 4 ф., 

иа но године 2 ф., на четврт 
г -дине I ф.
За АУСТРО-УГАРСКУ, БОСИ> 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годпну С 
ф на по годнне 3. ф. на четврт 
г |Диис 1 ф. 50 новч.

За све остале вемље годишње 
20 Фран. у влату, на по године 
10 ®ран., на четврт год. 5 Фран.
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ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ

— Његово Височанство Кљаз 
Насљедник повратио се ономадне из 
пностранства, и ношао је јучер у 
јутро на Крушевац, гдје се налази од 
понедјелника Његово Височанство Го- 
сподар и Његова Свјетлост Књаз 
Мирко.

— Г. генерал Јеврем Велимиро- 
гаћ, изванредни посланик п опуномо- 
ћени министар Краљевине Србије, у 
понедјелник отиутовао је са Цетиља. 
У очи његова одласка била је у Двору 
вечера у његову иочаст. При љеговом 
поласку дошао је Њ. С. Књаз Мирко 
лично да га иснрати. гГакођер су га 
испратили сви шегови нријатељи и 
поштоватељи, као и велики број народа. 

— Царско-руски министар госп.
Губастов, и замјеник инглеског мини- 
стра г. Халевард, инглески консуо у 
Скадру, иовратили су се из Дубровника.
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Н0.1ИТ11ЧК11 НРЕГЈЕД
ЦЕТИЊЕ, 29 јануара.

У Аустрији љемачки покрет све 
то вишз маха узимље. Видјели смо 
љемачку одлучност у рајхсрату — 
унраво дивљаштво противу већине, — 
пије се могло рећи словенске, јер је 
у љој било и Њемаца клерикалнијех. 
Али од кад је влада морала рајхсрат 
затворити, као да се борба Њемаца 
противу Словена у Аустрији још више 
заоштрила, јер и клерикални Њемци I 
остављају већину и прелазе на страпу 
осталијех Њемаца; тако Словени осга- 
ју чистији. Што ће бити у рајхсрату, 
кад се сазове ради избора делегата, 
који би имали са делегагима угарски- 
јема одредити кноте за заједнички 
буџет, то се не може предвидјети. 
Али изгледа као да влада у Бечу 
поиушта Њемцима.

У Прагу је полиција била забра- 
нила ђацима великијех школа да носе 
знакове разннјех љиховијех друштава. 
Њемачки ђаци имају своја друштва, 
која имају своје особите каиице, дакле 
нм није било слободно носити их. Оту- 
да побупа ђака љемачкијх не само у 
Прагу, нето по свијем великијема шко 
лам I у Бечу, Грацу, Инсбруку, Бри- 
ну. Уз ђаке су и проФесори Њемци. 
Тако су се обуставила нредаваља по 
свијем тијем великијем школама!

Тијем поводом прашка „Нолитик“ 
пише: „Аустрију називљу земљом не 
вјеројатности: догађаји посљедњијех 
мјесеца доказују да јој тај назив са- 
свијем нристоји. Садашљи кабинет је 
такођер једна таква невјеројатност. 
Је ли се могло номислитн двадест и 
четири уре нрије нада Бадепија да ће 
љегов министар просвјете Гауч преко 
н ћи саставити ново министарство? 
Одиста не. Јелисе могло држати вје- 
ројатио, да ће исход из нарламентарне 
кризе задовољити маљипу, која ногама 
гази свако право и закон, а не већи 
ну, која брани парламентаризам и устав? 
Нипошто! Али се не збивају само 
невјеројатности, него се догодило не- 
што, што се до час нрије држало 
абсолутно немогуће: букнуо је рат 
између вла. е н љемачког ђаштва, и 
нобједа се влади не осмјехива.“ Дово- 
д ћи у свезу овај ђачки отиор са ои-
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На Цетињу, у суботу 31 јануара 1898.
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ћијем покретом њемачкијем, ком на 
челу стоји заступник Волф, и полеми- 
зирајућп са миниетеријалнијем „Фрем- 
демблатом,“ који је опазно, да је тај 
исти Волф на једном ђачком скупу имао 
смјелости изустити, да се већ не може 
мнрно гледатп, како се уннверситети 
претварају да служе аустријској мисли. 
одакле слиједи, да Волф не проиовиједа 
борбу само иротиву Словена, — „По- 
литик“ овако наставља: „Дакле се 
тек данас то открнва! Да ннје једина 
сврха г. ВолФа и љегове дружипе да 
савлада аустријске Словене, да је то 
Аустрија, противу које се борн, н даје 
еванђеље, које он проповиједа, иросто 
велеиздајство, то г. Волф није требало 
да тек у Лајмерицу каже, то је он и 
то су љегови другови у парламенту 
више иута објелоданили. Овај г. Волф 
није само нреставник крајљег ради- 
калног правца, он је данас Фактични 
вођа њемачке љевнце у рајхсрату.
И то бише имали мјеродавин Фактори 
увидјети и по томе се владати. Не 
ради се о сузбијаљу оиасности која 
нријети Њемству, — та онасност по- 
стоји само у машги — него да се 
одбије стварна онасност, која нријети 
Аустрији.“

Кандидатура грчког Краљевчћа на 
мјесто критског гувернера данас је на 
дневном реду у јевропској журнали- 
стици. Бечки министеријални „Фрем- 
демблат“ констатира да нема сагласја 
за ову кандидатуру, иа наставља: 
„Нико неће иорицати да је ноложај 
на Криту рђав. Тврдњи. да само наи- 
меновање Принца Ђорђа може станути 
на иут грчкијем агитацијама, мож* се 
супроставити, да би за умирење обје 
стране критског становннштва напме- 
новање којемудраго личности, које су 
се спомиљале нрије Принца Ђорђа, за 
провизорног гувернера, који бн само 
имао увести статут аутопомпје, по свој 
прилицп више допринио. И кад се то 
не би у обзир узнмало, остаје одлучна 
напомена, да питаље, како би се прије 
на Криту ред успоставио, ио свом зпа- 
чају изостаје далско натраг нза другог 
нитаља, што захтнјевају прилике на 
Балканском полуострву, који нрипада 
јевропском континенту. Они кабинети, 
који сматрају да кандидатура Принца 
Ђорђа ннје за преноруку, морају уви- 
ђати, да из тако неноуздане акције на 
вољу Султанову могу опасности про 
изаћи, које су више него ли оиасно- 
сти, које би бнле у свезн са ненаиме- 
новањем Принца Ђорђа. Нама се чннп 
извјесно, при нознатом нротивљељу 
Султановом, који у избору гувернера 
из грчке Краљевске Куће увиђа испу- 
љање грчкијех асиир шија на Криту, 
да се не би могао наговорити без 
приморања. 0 средствима и сте- 
пену тог примораваља ннје се мо 
гло нсго муком до сиоразума доћи 
ни за вријеме јермепске сјече, под 
иритиском могућпости катастроФе у 
Цариграду, тако да слични споразум 
ради ностављаља једног гуверпера на 
Криту још би се теже могао постићи." 
Други орган бечке динломације „По 
литише Кореснонденц“ доноси нз Пе 
грограда сљедећи доние : „Руски вла- 
дини круговп не норичу онравданостн, 
што је берлински и бечки кабинет 
забринут, да би именовање грчког 
Принца Критскијем гувернером могло 
у скорој будућности довести оток до 
анексије с Грчком. Евентуална нак 
анексија, како мисле у Вечу и Бср- 

I лину, иобудила би у балканскијем др-

жавама завист, изазвала би међу љнма 
конФликте и помутила би тијем иоли- 
тичко обзорје. Али се ипак наглашава 
у круговима руске владе, да су те 
консеквенцнје текмогуће или вјеројагпе, 
а жалоспи односи па Криту у стварн да 
ноетоје, те да се не смију даље трнје 
ти. Ако и која друга личност буде 
постављена за гувернера, агитација 
Грчка на Криту неће престати, да би 
уираво за то — говоре у Петрограду 
— именовање Принца Ђорђа олакшало 
велесилама љпхов задатак. Разбијели 
се и ова кандндатура, другн ће избор 
задаватн још већијех потешкоћа. За 
то се у Петрограду иадају, да ће 
иротивљељс избору Принца Ђорђа 
најнослнје ирестати. Ако се руска 
влада у томе нревари, тад је она, 
како увјеравају, одлучила, да се усте- 
гне од сваке иницјагиве, што внше од I 
сваког судјеловаља у овом питаљу, I 
које се без Русије готово пе да рије- 
шитп.“ Очевидно на овај донис из 
Петрограда одговара горње саопштељс 
„Фремденб.тата.“ А „Пестер Лојид,“ 
нознатп орган, аустро-угарске владе, 
говори: „Ћутање официозн у Вечу 
чини нам се да још рјечитије значи, да 
и Аустро-угарска, као што се друкчије 
није могло ии очекнвати, нпје увјеренн 
прнсташа кандидатуре Принца Ђорђа, 
и да заједничка бечка влада инје била 
унитана, ирије него је предлог учиљен 
нз Петрограда. До сад се радило о 
томе, да се потакне Султан да дотични 
предлог учпнн ; "али на судјеловаље у * 1 
моралном, евентуално материјалном 
иримораваљу, које је бнло иотребнто, ј 
за Султана на тај предлог на ље- 
гову шлету склонити, наша влада 
могла се још тежс него Њемачка 
одлучити, јер љезина одговорност за 
посљедице, особнто г.олико се узнмље 
у обзир мнр на балканском нолуостр- 
ву, јесте много већа, него иједне друге 
владе.“ Нри свргаетку будапештанскн 
владин лист мисли, да избор дефиии 
тивног гувернера на Криту није тако 
хптан, да би велесиле имале основа да 
се раздвоје.

Петроградске „Новости“ отворено 
оитужују бечку п берлинску владу, да 
оне потичу Султана, да се протнви 
рускоме предлогу, на завршују : „Тако 
се ствар може свршити разбпјаљем 
јевропскога концерта. Русија, Инглеска 
Француска иовратиће себи слободу дје- 
ловаља у источном нитаљу у ошите, 
а у критском наносе. Што ћџ отуда 
добити Аустро-Угарска и Њемачка — 
трудно је схватити. Јевропски концерт 
обезбјеђивао је уздржаље мира на 
истоку. Сада, кад га несгане, ишчез- 
нуће та гаравција мира. Тако иоли 
тнчки егојизам двнју држава може 
створити могућност новијех занлета 
на истоку.“

Што се тиче држаља саме 1Бе- 
мачке, мијесу нскључени изгледи, да ће 
иопустити. I Јар Бисмарков лнст „Лајп. 
Нај. Нахрихтен“ вели : „Кљаз Бисмарк 
опет прати са највишијем иптересом 
висећа пнтаља и пајживл,е савјетује, 
да се и« непосредно не иротиви кан 
дндатури Прннца Ђорђа. Њсмачка бп 
морала под свакнјем условом у Турској 
и на азијатском истоку Русијом бити. 
Сједиљене би могле опе своју вољу Је- 
вроии днктирати.“

Најновији број нарискога „Нора“ 
доноси ово саопштење: „Као шго смо 
јучер рекли, отнор Портин иротиву 
кандидатуре Принца Ђорђа на мјесто 
критског гувернера, не може имати 
никакве важности. Порта, као све владе,
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Претплата шаље се поштанском 
уиутницом непосредно админп- 
страцији „Гл. Цриог.“ наЦетин.е, 
или отправниттвима новина на 
коју драго пошту; акоиеје на- 
ручиије. може ее претплатити 
код г. //<710 Рамчдановика, кшаж. 
црн. агента у Котор а Дописи се 
шиЉу уредништву. Рукописи се 
не враћају.

За огласе пдаћа се: за 
сваку ријеч или 8а број од пет 
циФнрн по 3 новчића за први 
пут, а за сваки даљи пут по 2 
новчића.

које су нринуђене силом прплика да 
изгубе једну од својијех иокрајнпа, не 
може нримитн добровољно ову жртву, 
која вријеђа њено самољубље; алн 
овај отпор неће у нпчсму модиФицирати 
неонозивљиву (птеуосаМе) одлуку Ру- 
сије и њезинијех пријатеља.“

ГЕНЕРАЛ В. В. САХАРОВ,

повонаименовани начелник руског главног 
штаба, г. 1872 стуиио је у Николајевску 
Академију генералнога штаба, и тек је 
свршио течај наука ностављен био је у 
штаб војеног округа нотроградеког.

За вријеме носљедц>ег руеко-турског 
рата прешао је границу у кавкаској казач- 
кој дивизији као замјеник начелника штаба 
исте дивизије. Најприје се нашао при бом- 
бардирању руеке позиције код Слободзеје, 
близу Ђурђева. За учешће у полагању 
мина код Паранона био је награђен орде- 
ном св. Ане 3 ст. с мачевима. Канетан 
Сахаров прешао је Дунав у првом одје- 
љењу, а затијем, наодећи се у истом одје- 
љењу иод начелетвом генерала Гурка, 
узимао је видно учешће како у покрету 
овог одјељења нреко Балкана, тако у обра- 
ни Шинке. У зимњем ноходу иза Балкана 
Сахаров се находио у одјељењу генсрала 
Радецкога, учествујући у свијема еукобима. 
То његово дјеловање стекло му је орден 
св. Владимира 4 ст. с мачевима, св. Ане 
2 ст. и св. Станислава 2 ст. оба с маче- 
вима, и чин нодполковника.

Послије рата био је ностављен штаб" 
екијем ОФициром ири заповједништву гвар- 
дије и војеног округа петроградског 2 
дивизије, уорављао је мобилизационим одје 
љењем казачке војеко, елужио јс у штабу 
варгаавевог војеног округа као 
помоћник штабског начелника, и од г. 1894 
вршио је дужноет штабског начелника 
одеског војеног округа.

Г. 1897 био је ироизведен за генерал 
лајтнанта.

Ц А Р И СУЛТАН.

Под овијем насловом донио )е бечки 
I „В. Н. Тагблат“ чланак, који доноеимо да се 
, види, како се из Беча гледа на кандида- 
! ТУРУ Принца Ђорђа за критског хегемона:

Година јо дана равно прчшла како 
' се у Цариграду признало да је стањо на 
' Криту рђаво, а тако исто и нотреба, да
• со тамо ношљу ратни бродови. Читав низ 
; политичких догађаја десио се у току то 

године дана, било је догађаја, који еу за 
цјелокунну констелацију на конну од во- 
ликог значаја били. За ирилике на Криту 
ова година изглода да нијо имала дјејства;

> јер вијести које данас отуда стижу слажу 
| се са евим са онима које су отуда сти- 
I зале прије године дана, дакле ствари со 
I тамо нијесу помакло ни аа длаку. Кад се 

тада нризвало, да је тамошње стање не- 
сношљиво, то је оно данас у још већој 
мјери. Бесумње да и код јевроиеких каби- 
нета поетоји увјерење, да со једном крит- 
ско нитање мора крају привести, да Је- 
вроиа не може вјечно држати стражу на 
острву. Сад разумије се стоји још до 
начина, како да се нитање ријеши. Вели- 
ким силама изјавио је султан да нристаје 
да се Криту да аутономија, али Крићани 
тиме иијесу задовољни, они хоће још 
нешто више, а то могу тим лакше захтје- 
вати, што до сада озбиљно с ни једне 
стране није учињен корак да се аутоно- 
мија на острву уведе. Оетрво је данас 
права нустош, хришћани и мухамеданци 
у раввој мјери нустоше и нљачкају, и сем 
оно мало приморско1 зсмљишта, које држи 
у рукама јевронска војека, свуда јо на 
острву овладала права анархија. Да се 
-гоме стању на пут етане, ријешено је да 
со приетупи избору гувернера. Послијо 
разних Фаза избио је сад предлог да ее 
го мјеето иовјери грчком Принцу Ђорђу, 
оном истом краљсвом сину, који со прије 
годину дана кренуо да својој отаџбинн 
нриеаједини Крит, али који не бјеше сретан 
да својом стопом етуии на критеко острво. 
Нринц Ђорђо има једног моћног заштит- 
ника, руеког Цара Николу, а руски иосла- 
ник на Златном Гогу ради сада да продре



са том кандидацијом. Руски предлог није 
до сад нашао опште одобраваље влада. а 
на првом мјесту противу тога нредлога 
изразио се сам Султан, и сад настајава 
живо, да Русију приволе да свој предлог 
тргне натраг, па се ради тога обратио и 
самом руском цару. У Русији се мисли, да 
је уплив Љемачке био мјеродаван за држа- 
ње у Илдис-Киоску, и кад сс с те тачке 
посматра, онда изгледа, да је наступила 
борба око превласти у Цариграду. Цар 
стоји чврсто при кандидацији Принца Ђор 
ђа, Султан одлучно одб.јату кавдидацију; 
ко ће у овој борби нобједити, ако Султан 
не иађе заштите у које велике силе, није 
тешко погодити.

Тиме што Руеија оетаје стална при 
кандидацији Принца Ђорђа нема још ни- 
чега онаснога у изгледу. Цар Никола од 
како је ступио на владу дао је толико 
доказа о евојој мирољубивости, да се ни 
претноставити не може, да ће он тежити 
да с нечим продре, што би и по његовом 
схватању у стању било да иоремети мир. 
Ова је акција онет у неколнко приближила 
Инглеску Русији, можда лежи у интерееу 
руских нрохтјева, да интересе обију др- 
жава на Истоку иутем каквог сиоразума 
изравна. Устезање султаново свакако је 
начелно важније природе и неки га каби- 
нети одобравају. Има мјеета на којвма се 
мисли, да је Јевроиа могла далеко данас 
безбрижнија бити, да је ка 'дидација Прин- 
ца Ђорђа за гувернера Крита прије го- 
дину дана истакнута била. Прилике су 
тада са свим друкчије биле, интересне 
супротности нвјесу тада биле тако отво- 
рене, а прије свега Султан тада није још 
био иристао на аутономију, до које се 
дошло било само заједничким заузимаљем 
свију сила. Данас се и Турека бољс осје 
ћа него прије рата. којим је Грчка допри- 
нијела да се поврати самоиоуздањо у тој 
држави. Све то дипломација има пред 
очима кад узима у оцјену отнор еултанов, 
разлоге његове, међу којима је најглавнији 
онај, да ће кандидација Принца Ђорђа 
имати врло неповољна дјејства на остале 
Балканске државе. Ово дјејство нрије го- 
дину дана било би доиста далеко јаче, јср 
је тада политнчка спекулација у Валкан- 
ским државама, у погледу интересних 
супротности двијо највише заинтересоване 
силе, још доста едободна била. Посљедице 
састанка цара Фрање Јосиша са царем I 
Николем сузбиле су еа свим ту пшскула ; 
цију, а она епоразумна ријеч из Веча и I 
Петрограда на сваки начин да јо у Вио- 
граду и Софији још и данас у евоме дјеј- 
ству. У Бугарској се иетина поново она- 
жају агитације за Маћедонију, и изгледа 
да је земљиште прилично подривено јер 
Турска упућује приличну количину своје 
војске на бугарску границу. Алн за тешке 
нрилике у Маћедонији лежи велики гријех ' 
и на Турској, јер она ни једну од до сада ! 
обећзних реФорама није извршила.

Источно питање, које до сада није ' 
још никако мировало, д.шдо је опет у : 
свој прави ток. Овом приликом сви су из- 
гледи да па страни Русије стоји Инглеска 
и Француска, што је то у том један пово- ; 
љан знак, што се са доста приличном по 
узданошћу може предиоставити, да ће се 
интереспе супротности измсђу тих држава , 
на далеком азијском истоку изравнати 
мирним иутем. Под таквим околностима и 
она вијест, да је Русија добила дозволу, да 
са својим ратним бродовима, ма које вели- 
чине, може пролазити кроз Дарданело и 
ВосФор, неће имати никакве страшне но- 
сљедице, па ни таде, ако би се она том 
дозволом користила да у ирвом реду евоју 
црномореку Флоту ношље у иеточну Азију.

ЈИСТАК „Г.ПС1 ЦРНОГОРЦА".

ЕТНОГРАФИЈА ЦРНЕ ГОРЕ.

I.
ЕтнограФија Црно Горе — то је пред- 

мет дугогодишњег рада и труда г. II. Ро- 
винског, и г л а в н и и н а ј в а ж н и ј и 
дио његовог дјела, којо нздаје Царска 
Академија Наука у Петрограду, и од којег 
смо објавили у посљедњем броју II тома 
I дио. У првоЈ књизи изашла је историја 
и ђеограФија Црне Горе, као увод у етно- 
граФију; али је и ђеограФија са дотичном 
картом изворна и најбоља радња те врсте.

Писац објашњава у свом иредговору, 
што га је руководило при сакунљзњу ма- 
теријала и њсговом распоређењу у рубри- 
кама, на вели: „Тичући се народа, који 
је живио искључиво илемепскијем живо 
том, иа и данас, еилом историје утиснут 
у облик државног живота, наставља се 
дијелити на илемена, нуном свијести пле- 
менске особености, ми смо били дужни 
иријо свега да се зауставимо на нлемен- 
ском саставу Црне Горе. Ради тога ми 
смо били дужни ио могућству дознати, 
одакле које племе произлази, бар одиоено 
знатнијех група, пошто су са происхо- 
ђењем у свези њеке особеноети карактера 
и живота; ући у њихову историју, пока- 
зати им почетак, чему нема мјсста у 
оншто) политичкој историји зомљо. П ако

Таква концесија тегако пак да би остала 
усамљена. Питањс о пролазу кроз Дарда- 
неле не може ее ]еднострано решити, јер 
је то питање јевронско и то на уговорима 
основаио. Осим тога тешко ее може и за- 
мислити. да је Султан баш сад такву доз- 
волу нздао. Цар руеки. колико се бар сад 
зна, аије раеположен да кандвдацију Прин- 
ца Ђорђа нечим замијени. Положај Султана 
с тога није најповољни|и. Што се Јевропе 
тиче. све енле врло би радо нрвстале на 
јсдну кандидацију, којом би се олпста могло 
поправити стање на Криту. Цар је на 
сваки начин дошао до тог увјерења да би 
Принц Ђ"рђе могао ту задаћу извргаити. 
У томе њега извјесне владе потпомажу; 
мсђутим Султан је са свим противног 
увјерења. Са рјешавањем овог питања 
динломате имаће још прилично иосла.

ИЗ ДАЛМАЦИЈЕ.

У носљедње доба био се стао 
ширити неки неспоразум међу Срби- 
ма у Далмацнји, п отуда је наступида 
неизвјестност положаја српске странке 
ирема већинн хрватској.

Поводом скорашњег отварања дал 
матимског покрајинског сабора у Зад 
ру, поред срнскнјех заступника ту су 
се састалп и остали српскп прваци 
на братски договср. Ту је био и др. 
Мгњат Бакотић из Спљета, пресједник 
одбора за установљење друштва „Срп- 
ског Братства.“ Задарски „Срнски 
Глас“ назпвље г. Вакотића „добри. 
поштени и искренн дух, који лебди над 
пашом сгранком“ на надоставља: „По- ’ 
слије истрајног и нанориог рада од ј 
два дана, др. Бакотпћ се новратио у 
Спл.ет нотнуно задовољав.“

„Дубровннк“ пак доноси сљедећп 
чланак:

Вијести, што еу нам стигле ове нодје-
л.е из Задра, утјешљиве су, колико обзи- 
ром на унутрашње стање српско странке, 
толико обзиром на иостуиак и становиште 
клуба српскијех заступника на нокрајин- 
ском сабору особито нригодом расправе о 
прорачуну нокрајинскс школске закладе.

Сагласност и једнодушност, што се 
је иостигла у Задру на састанку одбора 
српске странке и пристајање срискијех 
застуиника уз закључке сједнице сиомену- 
тога одбора, можебгт да на многе ериске 
родољубе у иокрајини неће учипити утиеак 
нечега игго нијесу очекивали, али говори 
што су их застуиници српске и хрватске 
народпе странке изрекли иригодом раснра- 
ве о нрорачуну нокрајинеке школске закла- 
дс, н ако неће у великој мјери изненадити

|
!

наше нрипалнике и читаоце, ипак су зна 
менити и симтоматични, особито због при 
лика и положаја у којсму се налазе Сло- [ 
вени у монархији послије одступања кле- ' 
рикалнијех Њемаца од њихова пријашњега 
становишта у питању наредаба о језицима. ј

Наши читаоцв на другом мјесту листа, ! 
у извјештајима из сабора, наћи ћо у всома 
крупнијем потезима описану расправу о 
прорачуну покрајинске школске закладе, и 
признаће заједно с нама, да су сриеки 
застуиници и као Срби и као Словени 
говорили и да су испунили наде што је 
сваки Србин у нокрајини у њих иолагао. 
Сриски су заступннци у ираведноме гњеву 
увријеђене народне части и угроженога

се штогод у том обзиру може наћи у до 
кументима, али се већи дио иодатака на- 
оди у народном продању, које већ иочиње 
блијеђети и замршаваги се, усљед чега 
смо сматрали нашом дужности све то по- 
купити и изложити. П тек послије ове 
нредходне радњо нриступили смо к објекгу 
етногр,фског ироучавања.“

Живот народа изражава се у њего 
вом дјеловању материјалном и моралном. 
Ту писац уводн и ратовањс, овијем обра- 
зложењем: „Ово би било чудновато за 
сваки други народ, који живи оиштијем 
јевропскијем културнијем животом, гдје 
рат преставља нојаву елучајну и ненор- 
малну, и гдје се води не цијелијем наро- 
дом, него нарочнто за то приуготовље- 
нијем органом, војском. Данас и Црна 
Гора ево има већ 20 година с никим не ратујо 
и излази на пут, којијем иду и друге ци- 
вилизоване државе; али вас прошли ње- 
зин живот, сва њезина историја збила се 
се под унливом вјечног ратовања, које 
ннје била ио)ава случајна и анормална, 
него је улазило у живот Црногораца и 
било му занимање, као свако друго, као 
земљорадња, сточарство или лов. Рато- 
вање је ударило свој печат и на тпп 
Црногораца; нод његовијем упливом ва- 
сиитале су се његове врлине и пороци, 
саставио ее вас карактер, у ком ћете 
многе ствари разумјети и оцијенити тек 
изучивши његово ратно дјеловање. Рат је 
имао уплива на његове навике и на поглед 
на свијет; и у рату се иојављује његов 
народни гевије.“

народнога опстанка подигли свој глае иро 
тив нееловенскога суетава у владиној 
школској политици, која иде за тијсм да 
истисне и утрне српско име у млађанијем 
срцима српскога иодмлатка. Сриски заступ- 
ници бранећи права срнскога народа није- 
су застранили и пшпли путем владпне 
тендециозне и шовинвстичке нолитике, 
која се оснива на жалосном автагонизму 
Хрвата и Срба, те иротежирањем првијех 
на штету друјијех, нада се постићи резул- 
тате убитачне и по Србе и но Хрвате. 
Сриски заступници пошли су са станови 
шта праве и једине народне мисли, те 
износећи тегобе срнскога народа у покра- 
јини. захтјевали су да се уз име и језик 
народа хрватскога не затајава име и језик 
народа срискога. ___

Клсб српскијех заступника на покра 
јинском сабору бијаше закључио гласовати 
против ирорачуна иокрајинске школске зак- 
ладе, и тијем јавнЈ и достојзнствено иро- 
свједовати против данашњој шволској по- 
литици. Али од заступника Чингрије и 
Борчића пале су у име народне хрватске 
странке такове изјаве, које су задњи час 
побудиле сриске заступнике да измијене 
свој пређашњи закључак и да Iлрсују за 
прорачун иокрајинске школске закладе. 
Заступници Чингрија и Ворчић признали 
су тегсбе Срба у покрајини и нотврдили 
да је ернскоме народу крнво учињено,али 
да те кривице и тегобе не могу никако да 
падну на народну хрватску странку већ 
једино на владу, те да је досљедно сасви- 
јем онравдан нападај срнскога клуба на 
покрајинску владу, којој иду у прилог не- 
сугласје и задјевице између српскога и 
хрвотскога народа у Далмацији. Послије 
овијех ријечи и позива Ворчићева да срп- 
ска народна странка гласује за прорачун 
нокрајинске школске закладе, српски заступ- 
ници, како рекосмо, преиначише свој зак- 
ључак и одазваше се иозиву народне 
хрватске странке.

Клуб српскијех застунника добро је 
иоступао у овоме случају. Ми не ћемо да 
иснитујемо, какове су чобуде водиле 
хрватску народну странку ири онијем из 
јавама, ие ћемо да подижемо завјесу која 
застире прошлост, ми примамо и сматрамо 
изјаве Чингрије и Ворчића још једном и 
за задњи нут — како врло добро нагла- | 
сује наш извјеститељ из Задра — искре | 
нима и очекујемо да хрватска народна 1 
странка српској сусретљивости изађе па ј 
сусрет дјелима, те ће стопрво тада њезине 
лијеие ријечи ноетати знамените и благо- ј 
творно утицати и изван граница наше ! 
покрајине. Једнодушној жељи хрватске и ј 
српске странке не може се успротивити ! 
ни влада, којој — као нпо рекшне Чин- . 
грија и Ворчић — иду само у прилог не ' 
сугласје и задјевице између српскога и 
хрватскога народа, јер ироти вољи и 
жел.и огромне већине народа не може и 
не смије никоја влада глуха остати, ако 
су јој збиља на срцу интереси наше за- ј 
пуштене покрајине. Ворба између Сриства 
и Хрватства одвраћа пашу иажњу од дру- 
гијех нречих и животних интереса, те ако 
ова борба баш мора да траје, настојмо 
да буде ноштена културна утакмица на 
корист љешие народне, у свакоме случају, 
зајсдничке будућности.

Када се сви Њемци земаља засту 
нанијех у царевинском вијећу сложшпе у 
тобожњој обрани њемачкога језика нроти 
Славена у оиће, а Чеха наносе, тада у 
овој одлучној борби између Њемства и 
Славенства у Аустрији, и Славенима не 
преостаје друго већ да, тјешње нриступе 
једпи другима и да уклањају поводе међу- 
собнијем размирицама, на попут јаке ®а-

Али има и мирног живота, који се 1 
инстиктивно подлаже закону. и такав закон ; 
у народном животу јесте обичај и обред, 
којијема писац посвећује највећу главу и 
дијели их на : 1.) рслигиозне, као божићне ‘ 
обичаје, крсно име и др.; 2) обичаји ири ■ 
главнијем догађајима домаћег живота, као 
свадба, рођење, ппгреб и т. д. и 3) оби- 
чаји изваикућни ииравни као побратимство, 
давање уточишта, крвна освста, суд и т. д.

У прегледу умног дјеловања народњег 
долазн његово вјеровање и плодави сло- 
бодне маште и оштроумља. При свршетку 
се иисац зауставља на народњијем нјесма 
ма и на језику.

Вае тај материјал подијељен је у 
два дијела, од којијех је прзн већ пред нама.

Иошто јс прозборио о својчј радњи, 
нисац нас у свом нредговору уцознава еа 
етнограФијом у онште, која је скоро по- 
стала самосталном науком.

Кастрен опредјељава етнограФију „као 
науку о религији, о државној уредби ; о 
нарави и обичајима, начану живота, и ста- ■ 
новима народа, ј-лном ријечи науком о 
свему што се односи на њихов унутрашњи 
и спољашњи живот,“ па завршује : „Етно 
граФија се може сматрати као дио културне 
историје“. ;

Са свијем друкчије опредјељава је 
натуралист Гексли: „ЕтнограФија је наука, 
која онрелјељава карактеристичне црте 
ностојанијех, који не ишчезавају, облика 
човјечијег рода, и која пзучава разлику

ланге стану на пут њемачкој пасртљввост 
и објести. И с овога гледигата сриски 
застуиници на далматинском сабору ура- 
дише добро, што се још једном показаше 
сусретљивима прама хрватској народвој 
странци, чим доказаше да је српскому 
наролу у његовијем најмучнијем приликама 
прирођено ножртвовање и славенска уаа- 
јамност.

!
I

„НАРОДНА МИСАО.“

Донијели смо објаву дра Еразма 
Барчпђа п дра Ф. Поточњака, двају 
хрватскијех родољуба, да покрећу лист 
„Народна Мисао.“

Тај лист је већ почео излазити у 
Загребу и у првом броју доноси чла- 
нак нод насловом: „Што намјеравамо,“ 
из кога доноспмо сљедећа мјеста:

Велики нарсдносни покрет иије ни 
нас оставио нетакнуте, пробудио је и нас 
иза сна, у који смо билп уљуљани, једни 
робујућ отоманској сили, други ненаравво 
ослоњени на заиад, који је вјешто на 
нашу штету своје интересе преко нас 
проширивао, служећи се у то име сваким 
могућим средством.

Док је Србин шарком пушком и јата 
ганом љутим разагнао магле са свог об- 
зорја, дотле је у Хрвата стао јачати спо 
мен старих дана, кад је живио живот сло- 
бодна народа, а Словенац — ма и без 
сваког скоро спомена на самостално доба, 
осјетио се такођер иозваним, да извојшти 
наравна своја права. И тако видимо као 
нско ступњевање у животу тих трију 
дјелова једнога народа; од Словенца, које- 
га Њемац иунЛ» шаком поклопио, иреко 
Хрвата, који је мигољио међу прстима 
њемачким, талијанским и мађарским дола- 
зимо до Србина, који је стољетни свој 
рачун са Турчином ирекинуо златном сво- 
јом слободом.

Ми знадемо јако добро, да су већ 
стари јако паметно мислили, када су рекли: 
закиз т па!ига поп с1аћиг, — скока у на- 
рави нсма — па знадемо и то, да ни ми 
нисмо кадри прско ноћи стећи читаву 
иамет, гдје су је стољећа кварила, али је 
истина, да нама пристоји дужност све и 
сва иодузнмати и радити, да избјегнемо 
иогрјешке ирошлости, па да у будуће ра- 
днмо тако, како ћемо створити што више 
увјета опћенитому нашему заједничкому 
нанретку. Ми знадемо ;ако добро, да није 
нитање о том, колике ћемо ми изравно 
уснјехе получити, всћ колико ће се ура- 
дити и израдити, што ће оићу нам 
заједничку ствар унапредити. Нама је 
стварати увјете, иринрављати етаиу и , 
терен за будуће велико доба, а како ће 
то доба онда изгледати, кагво ће му име 
бити, ко ће га о- рстити — тиме си нека 
разбијају главу они сретници, који до тога 
дођу, ми се задовољимо скромном али 
нретешком задаћом, да данас у овим жа- 
лосним и тешким временнма туђинској на 
језди и туђинском упливу отмемо, и спа- 
семо народној нашој будућности рођени 
наш народни материјал и српски и сло- 
венски и хрватеки.

И за то полазећи најдубљим и нај- 
чвршћим увјерењем од темељне мисли, да 
смо: Словенци, Хрвати и Срби један исти, 
дакле јодинствени народ, а по том и једна 
јединствена народност, ми нити ћемо тра- 
жити, нити измишљати а нити Форсирати 
једно име, под које да све те три гране
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тијех облика и тежи да пронађе узроке 
или услове тијех облика и њихове разлике/ 
Па наставља ; да се ио томе етнограФија 
мора сматрати као дио антроиологије.

Међутијем нцсф. Петри, задржавајући 
се на више наведеном оиредјељењу Кастре- 
на, опажа: „На жалост стногра®ија добкја 
све шири значај и тако рећи нрогутава 
сву антроиологију.“

Г. Ровински на то сасвијем разложно 
вели, да је између наука, које се баве 
човјеком или народом, тешко нровести 
строгу границу. За тијем ирегледа како 
још неки учени Њемци онредјељују етно-' 
граФију, на вели: „Сва ова опредјељења 
(деФиниције) дају_ могућност да се разабе- 
ремо у питању, какав садржај треба да 
буде етнограФскога нроучавања. И по ови- 
јем опредјељењима ми држимо, да матери- 
јал, који смо ми скупили потпуно спада у 
област етнограФије, и ако со ноштогод 
може односити атронологији и етнологији, 
којијема је тако сродна етнограФија.„

Толико из предговора овога дјела, па 
ћемо се ностарати да на овом мјесту у 
сљедећијсм бројевима нрегледамо само дје- 
ло и ирикажемо нашијем читаоцима.
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једнога стабла, сва три дијела једнога 
народа справимо. Крсти се свако и називај 
оним именом, којим те одгоЈе, поноси се 
њиме, јер већега ти имена ноносу народ- 
ном не изнађе нико, али буди уза то и 
тврдо увјерен, да су и оба друга имена 
управо тако света, унраво тако дична, као 
тто је и оно, којим тебе мајка нрвом 
задојила, да ти но том и оба друга имена 
имаду бити једнако мила и света и бла- 
гословена. Сва та три имена скуна тек 
означују један народ, а свако за себе тек 
је ознака једнога дијела, већега или ма- 
њега, једнога и истога народа. Па ако сва 
три имена значе, један јединствени народ, 
онда те једно име означује као и друго, 
на једно имадеш право као и на друго, 
нрема једному имадеш дужности као и 
према другоме.

Патриотизам наш по том нема бити 
у ексклузивизму, не у том, да се један од 
другога ограђујемо, већ у том, да створимо 
више него заједницу, да стварамо једин- 
ство. Ми морамо бити проникнути увјере- 
њем, да је само онај Хрват правим и 
истинитим патриотом, који твори и збори 
само оно и онако, што и како кори- 
сти како њсму тако и Србипу и Сло- 
венцу, да је прави и истинити патри- 
ота само онај Србин, који је на дјелу и 
на бесједи такав ; да једнако мјери и гађа 
како себи, тако и Словенцу и Хрвату у 
корист, а да је таки Словенац само онај, 
који у народним (тварима у сваком раду 
унире поглед на браћу своју Србе и Хр- 
вате. Један народ и тијело једно, па као 
што најнезнагнатнија болест и на најнезнат- 
нијем дијелу тијела врши свој уплив и ва 
читави организам, тако је то и са живо- 
том народним.

Једному народу једне су и тежње, 
на ми и нећемо да један у правим и на- 
равним тежњама другога гледа било како- 
ве оиреке тежњама својима, што више — 
нокаже ли се какова опрека, ми ћемо на- 
стојати, да је изгладимо у корист праве и 
битне народне тежње. Истина је жалибоже, 
да ће тих онрека — и много бити, јер у 
нас толико тога имаде, што нас од ираве 
наше народне стазе одвраћа, али уз оирез 
и добру те одлучну вољу и тим неприли- 
кама биће се могуђе постеиено и устрајно 
отимати и — коначно отети.

Ојачав у себи те сузбив туђинску 
најезду и отресав се свакога њезина утје 
цаја П“лнтичкога, госиодарственога, кул- 
турнога и еоцијалнога, удовољићемо својој 
задаћи и кано нрави Славени, јер ћемо на 
тај начин славенској обитељи. дакле и сло 
венској будућности сиасити наравне њези- 
не елементе. У великом свјетском животу 
ми живимо кано грана велике славенске 
обитељи, која — како сви знаци ноказују 
на најсигурнијем је нуту, да елементом 
својим — изразито славенским — утјече 
у живот гвијета, обиљежујући га евојим 
посебним чзнакама и својствима. Па и ако 
то данас бива само по најјачем и најмоћ- 
ннјем иредставнику велике те наше оби- 
тељи, занадно-сјеверна наша браћа у овој 
монархији, заквачена у конггац еа герман- 
ским Голијатом доказују, да су дорасли 
водити борбу са силом, која нас је лукаво 
израбљивала и норугљиво уврштавала у 
инФериорну расу, па да су и они на путу 
да закораче иутем великога свога брата.

Пародна Мисао са својом задаћом, да 
јача и уједињује, биће вјесник мира и 
љубави у народу, али ће и бичем иравед- 
нога гњева и срџбе бичевати оне, било 
домаће било туђе раднике на јавном нољу, 
који својим радом буд спречавају и одо- 
цњују, буд уништују народни наш живот.

Рођена чистом љубави према Ј-едному 
народу трију имена — хрватскога ерпскога 
и словенскога, трију вјсра — православне, 
католичке и мухамеданеке — Народна 
Мисао само наставља рад, започет исто- 
именим годишњаком, изданим прошло го- 
дине те је и окупила око еебе исте оне 
сатруднике који су годишњак у свијет 
опремили.

Што се одавна жељело и изгле- 
дало ево се остварило. Ево позиати 
родољуби хрватски развише заставу 
чисто иародносиу, нод којом уз Хрвате 
имају мјеста н Срби и Словенцн Ми 
смо увјерени да ће сви нрави Срби 
радосно дочекатн „Народну Мисао,“ 
али то није доста; њу треба као своје 
мезимче његовати и иодржавати, да 
ухвати корјена, да може одољетп олу- 
ји, која ће се протнву ње подићн.
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(Доиис „Гласа Црногорца“) Први пут смо 
овђе славили Савин-дан како треба. Све 
до сада руско свештевство заборављало 
је, да и Црногорци су Срби. Вазда су 
досада спомињали при богослуженију само 
српског Краља и српског Митроиолита а 
никад Књаза Николу и Митрополита Ми- 
троФана. Данас се јо скупило у Саборној

Казанској Цркви много народа не само 
Срби и Црногораца али и много Руса. ' 
Наша браћа Руси све боље стали опет 
љубити Србе, за којс су били тако поне- ј 
шени у вријеме херцеговачког устанка, за 
генерала Черњајева. Црква се сва напу- , 
нила. У глави Срба био је генерал Сава 
Груић, иознати српски натриота и попу- I 
ларни не само у Србији али и у Русији, 
гдје га почитују у свима овђешњнма кру- 
говима исто као Пашића или Ристића. 
Около њега је било много сриских оФицира, 
омладине и много дама. Дошли су генорали: 
Игнатиев, Комаров, Овсјани, кн. Долгоруки 
и м. д. као номоћник оберпрокурора св. 
Синода В. К. Саблер, члани слав. друштва 
Аристов, Наришкин и много офицера гене- 
ралног штаба. Свештенство се је молило 
за Цара Николу II, Краља Александра и 
Књаза Николу I Црног рског, као и за 
митрополите Палладија, Михаила Сриског 
и МитроФана Црногорског, што је про- 
извело дубоки утисак на многочислено 
скуиљени народ, који је мсђу собом дјелио 
српски колач. Послије богослужења ску- 
пило се много гости у српско носланство, 
да честитају велики српскн дан посланику 
и представнику овђе српског народа гено- 
ралу Груићу, који је примао душевно ове 
честитке, међу тим, када је ђачко пјевачко 
друштво пропјело химну св. Саве, и „Боже 
Царја Храни,“ „Српску химну“ и „Онамо 
онамо,“ што је било праћено са великим 
одушевљењем и што се морало неколико 
повторавати. Г. Груић је благодарио го- 
стима и свсчаноме друштву и проговорио 
је неколико душевних, искрених ријечи о 
великом значају св. Саве у срнском народу 
и за прошлост као и за будућност, када 
ујединитељна мисао правослнвија и српства 
сваки дан иостаје више иотребна за срнски 
народ. С»и гости су били очаравани брат- 
ским словом великога патриота — генерала 
— дипломата, тако да су сви једногласно 
викнули: „Живио Сава Груић !“

Послијо тога интересног интермезо 
гости су били позвати на богату закуску 
при којој су се ироизноеиле одушевљене 
здравице за Краља Александра, Цара 
Николу, Књаза Николу генерала Груића и 
вас српски и рускп народ ! На уједињење 
Сриства и Словенства.

Пријатељска бесједа продужила се до 
самога вечера кадз се многочислена пу- 
блика разишла у љијепом воспоминању 
тако лијепо и душевно проведеног дана 
св. Саве у срнском носланству у Иетро 
граду.

Подгорица, 27 јануара 1898.
Данас навршују се 19 година од кад 

је Зету еунце слободе огријало. Ова варош 
као средиште Зете уврстила је данашњи 
дан као друге светковине, између којих 
данашњу сматра нешто особито као 
ускрнуће Зете. Сретни се сматрамо 
што су при данашњем пашем весељу при- 
суствовали министлр војни г. Војвода 
Пламенац и г.-да ОФицири сгојеће војске, 
те с тога немогах пропуштити, а да не 
изнесем ову радост Српству на видику.

Јучер на 26 нагаа варош одггече се 
живо опремат, окити се заставама украси 
се освјетљ; њем, народ весео у радости 
плива. Јутрос чим звона огласшие свету 
литургију, народ у свечаном одјелу хита 
да принесе тонле молитве свемогућему 
Вогу, за свога Ослсбодиоца, милог му 
Господара. Чиновништво окупљено у кућу 
код окр. кан. г. М. Џаковића, с којим се 
упути к цркви; за њима дивна кита млади 
оФицера — и подоФицијсра стојсће војске, 
а на челу њих бјеше министар војни г. 
В. Пламенац, весео окружен младим офи- 
церима, поноси се шњима. Свету литурги- 
ју одслужили су два млада свештепика 
којо је зетска колијевка однихала Крсто 
Поповић из Љешкопоља и Војин иротов 
Поповић из Подгорице; носље литургије 
било је бл годарење за дуг живот и здрав 
ље нашег Узвишеног Госнодара Књаза 
Николу, ослободи' ца Зсте, и његовог вла- 
дајућег дома.

По свршетку благодарења пред црк- 
вом г. Војвода Иламенац честита свијема 
данашњи дан, а особиго Подгоричанима 
данашњо ослобођсње. Могло се виђети на 
лицу овога народа, како осјсћа као да се 
на ови дан препородио. Затијем смо ношли 
код окр. кап. г. М. Џакевић, оклен је г. 
М. Џаковић од стране народа чиститао 
Његовом Височанству нашему Госиодару 
на Крушевац депешом данашњн дан; посље 
тога обредили емо се чашицама гдје су 
многе патриотске здравице изговорене. 
Отолен се прошло кроз Миркову варош, 
на челу народа г. В. Пламевац, оФицирски 
кор стојеће војске, окр. кап. г. М. Џако- 
вић с чиновништвом и много другог иаро- 
да, нраво у каи. Л. Ненезића, кап. Крста 
Лаиновића, офиц. Сава Шестића и иодко- 
манд. Тома Радичевића, гдје се опет нило 
и наздрављало.

Пошто смо нзредилн честитања гор- 
њим домаћима, из в лике благодарности 
према Г. В. Пламенцу пођемо и у стан 
код њега, те се и ту провеселисмо. 
Многе значајне здравицо нопраћеве су 
пјесмама и пуцњавом из реворвера. 
Г. В. Пламенац пио је у здравље нашег 
Господара Ослободиоца Зеге ; кап. Л. Не-

незић за дравље Њ. В. Књазу Престоло- 
насљеднику и стојећој војсци ; Ст. Раич 
ковић за здравље Њ С. Књазу Мирку ве- 
ликом војводи Зетском; Кап. Кр. Лаино- 
вић за здравље Књазу Петру великом 
војводи Захумском ; Ст. Лукачевић Њсзин. 
Височ. Књагињи Милени, Мајки Црногор- 
окој; Г, Вр. Јово Мартиновић оружју Цр- 
ногорском и стојећој војсци да их прати 
она ерећа која је нратила Црногорце ио- 
сљедњих ратова; Г. ком. Гигоје Лукић 
ком. стојеће војске Г. Јанку Вукотићу и 
СФицзрима; а Г. ком. Јанко Вукотић наз- 
дравио је Г. В. Пламенцу као своме Ми 
нистру за дјги живот, а послије ове здра- 
вице наздравио је Зећанима и народу 
Подгоричком. Ове здравице Г. Јанка Ву- 
котића примљене су од стране народа са 
особитом захвалношћу, које е.у нопраћене 
са „живио Књаз Ослободиоц!“ —

Ову вечер приредили су Г. учитељи 
забаву у нросторијама основне школе.

Свршетком 20 годишњице ослобођења 
Зете, а то ће бити ако Богда идуће 1899 
год. овдашњи народ намјерава на тај дан 
учињет велику свечаност. —

Присутни Зећанин.

Ријека Црнојевића, 28. Јануара 1898. 
Овијех је дана наша варош па и цијело 
окружје претрпјело један по себе знатан 
губитак, губећи једнога од врсних чланова 
у лицу г. дра. Атанасија Саламброса, којега 
кобнп зуб самртне косе 22 тек. истрже из 
нашег круга у 68-мој год. поштеног и 
угледног живота, а посли,е 7 дана тешког 
боловања, оставивши након себе у Фами- 
лијарном кругу тек тужау сунругу.

Иокојни др. Саламброс 15 јануара 
осјећао се је поред низа година савршено 
здрав, не осјећајући баш ни најмањег 
бола што но се вели ни у петној жили. 
Тога дана у 5 сати послије подне у Ми- 
ћића каФани путем кобне недаће тренутно 
га згоди кап но лијевој страни, одакле су 
га његови знанци н пријатељи одннјели кући.

На глас устријељеног удара, еа Це- 
тиња су нохитала оба му зета г. Дреч и 
Јерговић са г. др. Марићем, да му пруже 
љекарске иомоћи, али узаман; јер сви 
љекарски покушаји и сав неуморни рад 
око болесника осташе неуснјешни, јер 
смрт, тај кобнп сниратор човјечанства, не 
шће старца иоштеђети, и добри доктор 22 
овог испусти поштену душу, и за навијек 
уцвијели вјерног друга — сунругу, оба 
зета и шћерку ЈеФталију.

На глас његове смрти стигошс уцви- 
јељеној Фамилији са свију страна много 
бројне телеграФске сажалнице, а међу 
нрвијема била је она од Њ. Св. Књаза 
Мирка, који је и за вријеме болести заједно 
са Својим Узвишеним Оцем, Његовим 
Височанством Господаром, чешће се мило 
стиво расиитивао о стању тешког болесника.

У исто вријеме похитало је и цијелп 
наше грађанство као и околни сељаци 
Цеклинског илемена, да омиљеном старцу 
доктору посљедњу иошту одаду, а тужној 
му супруги изразе своје дубоко тугом 
тронуто душевно саучешће.

Сјутри дан 23 истог био јо покојников 
ногреб, а снровод сејеразвијао овим редом:

Наиријед су ишли ђаци два старија 
разреда овдашње школе на челу својих 
наставника, један од ученика ишао је на- 
пријед носећи великн мртвачки крст, за 
овпм су ишла остала 3 уцоредно носећи 
вијенац, који иокојнику положи његов при- 
јатељ Павле А. Ровински, а за њима друга 
2, носећи два велика свијетњака са црним 
конренама, а за овима је ишао уноредо 
остали број ученика, за учсницима су ишла 
у одјејању 2 свештеника г. Јовићевић и 
Ђурашковић, а за њима су покојникови 
иријатељи носили мртвачку скрињу, уз 
велико саучешће многобројнпг народа обо- 
јег пола, са Цегиња, Ријеке и Цеклина. 
Мртвачки марш ступао је коротним зна- 
цима, а ђаци, свјештенство и учитељи 
цијелнм нутем су нјевали нотално мртвачко 
„Свјати Боже,“ што јс устостручавзло 
жалост.

Док је спровод ирсшао нреко вароши, 
евс бутиге, куће и ’ гостионице билс су 
позатваране, а цијело грађанство мало и 
велико. мушко и жен ко изашло је да 
оилаче и попрати свога омиљсног доктора.

Пред саборном црквом св. Николе на 
Ободу учињен је мали номен, затим су 
нокојникови смртни остатци однешени иетим 
редом у оићинско гробље код храма ев. 
Атанасија, ђе је свјештенство држало они 
јело. Иза тога тачно у подне сахрањен је 
био до своје драге шћере Марије Дреч. 
Ту је био вајдирљивији моменат жалосног 
растанка иекојнивове супруге и н ћере му 
јединице, а тај је тужни растанак учннио 
јаки утисак на нрисутне.

Покојни др. Саламброс родио се у 
Ларвсп у Тесалији год. 1830., његујући се 
у домаћем кругу, гдје је и свршио при- 
нравне (основне) науке, а стручно медп 
цинско обрззовањс евршио је у Атнни и 
Цариграду.

По свршетку медицинских наука сту 
пио јо у турску војничку службу и као 
такав учествовао је у кримском рату 1852 
године. Доцније му бјеше као стручњаку 
новјерена и љекарска служба, па у том 
звању како су се војске усљед ратних вој-

ннчких операција кретале, тако је и он по 
обвези службе са својијем одјељењом про- 
мвјенио скоро сва важннја мјеста у тур- 
ској царевини. А год. 1862 учествовао је 
у том црногорско турском рату и долазио 
је са својим одјељењсм до на Шинђон као 
војни љекар.

Год. 1867 ожени се у Скадру, и већ 
од тада почиње његов јавни рад и иознан- 
ство еа комшилуком Црно Горе. На скоро 
нослије женидбо по нотреби службе буде 
нремјештен из Скадра у Подгорицу, затим 
у Спуж, а послије онет ио ново повраћен 
у Подгорицу, па из Подгорице у Вар. А 
приликом црногорско турског рата и Су- 
лејман-иашиног поласка на Вугарску, остави 
у Г.ару жену и двије сасвим луде и нејаке 
шћери Марију н ЈеФталију, на аманет мјо- 
сном свештенику г. Саву Поиовићу, и већ 
тамо јс учествовао у свим ратним окрша- 
јима. Послије свога поласка у Вугарску, 
није могао о себи својој Фамилији ника- 
квога гласа дати, као ни Фамилија њему, 
те тако су обије стране растројено живећи, 
губиле наду будућности. За вријеме Барске 
обсаде, његова је Фамилија подносила очај- 
ничке ударце у обсади, а послије барског 
иада нод сјенку црногорског окриља, Фами- 
лија му пођо у Корчулу, а скоро иза тога 
врати се и сам доктор у Скадар, ђе иреко 
својих пријатеља сазна за своју фзмилију 
и ш њом се састави и у Скадру као вој- 
нички љекар настани. А пошто се Подго- 
рица предаде и постаде саставни дио црно- 
горске државе, бјеше покојник поЗван из 
Скадра и именован за државног л.екара у 
Подгорици, ђе се је бавио скоро 3 године. 
За тим буде по потреби службе премјештен 
на Ријеку Црнојевића ђе је и остао сталан 
до посљедњег часа.

Год. 1894 обзиром на дуги низ година 
буде постављен у пензију, а од стране 
Његовог Височанства за усрдно владање 
и љекарску снособност буде награђен и 
одликован IV степеном Данилова реда.

Покојни др. Саламброс био је човјек 
ријетког карактсра, а својим поштењем 
свакоме је давао сигурно јемство. Живећи 
у љубави са својим суграђанима, био је 
удостојен од њих избором за пресједника 
мјесне читаонице. Често је пута новчаном 
номоћи прискочио оскудницима, а ноштена 
човјека је од срца волио, а Црну Гору од 
живота је впше љубио, али ни свој родни 
завичај није нигда заборављао. Судбина 
Ларисе и свега Тесалијског народа на 
старога срце јако тишћаше и њихову злу 
судбину непрестано дању и ноћу оплаки- 
ваше, те тијем свакоме даваше иримјер 
отачаствољубља. А кад се јо разгласило, 
да ће критски остров и народ гласом ве- 
лесила у дио среће допасти Грчком хеге 
монству, осјсћао се јо као да је у рајском 
предграђу. За све врнјеме ратног окршаја 
грчко-турског прошле године за ослобођење 
Крита, вазда кад сам га као пријатољ 
упитао П1то о томе, чуо се најдубљи уз- 
дисај и нохват из његових натријотских 
груди, а често пута и готово свагда иреко 
сиједих му тренавица кануле би по неко- 
лике вреле сузице готово крваве.

Вог да прости старога нам доктора 
и лака му Црногорска земља коју је ва- 
трено љубио и у којој му би суђено вјечно 
иочинути, а међу нама нека му је вјечна 
усномена.

У. м. с.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Темпло Чурушке цркве.) У Чуругу, 
у Вачкој подигнута је, како вели „Вјесник 
Срнске Црквс“ црква за данас највећа у 
Срнству, украшена иконама живонисца 
Ђорђа Крстића. Чурушка онштина позвала 
је другог нашег живонпсца Марка Мурата, 
да као вјештак и стручњак оцијени рад г. 
Крстића, и његов извјештај гласи :

„Позван од православне црквене 
општине чурушке, да стручњачки ирегле- 
дам и оцијеним слике на иконостасу чу 
рушке цркве, које је израдио господин 
ироФесор Ђорђе Крстић, академски сликар 
из Биограда, част ми је изрећи мишљењо 
што слиједи. —

Одавна ми је био иознат г. Крсгић 
.као нрави умјетник, као један од нрвих 
наших колориста, сликара у ужем смислу 
ријечи, и овај његов рал не само да мо 
је утврдио у моме мишљењу о умјетнико- 
вој способности, него ми је још то ми- 
шлење и повећао.

Овај посао г. Крстића носи на себи 
сва обиљежја, да је рад мајстора, Богом 
надахнутог умјетника. —

Смјелост колорита, која нигдје не 
прелази у претјераност, тако дивно кон-
трастује са дубоком тајанственом инто- 
нацијом која влада у цијеломе раду. — 
Овај контраст умјетник је иросто виртуо- 
зно извео. — Та лијепа интонација нро- 
влачи се и кроз цио рад, који нас својом 
цјелином у различности задивљава. — Јер 
доиста ту има много различности ; од 
хладне тампе тамнгче до најтоплијега 
црвенила на сунчаномс заласку има ту још 
много другпх градуација у тону и боји 
(као оне врхунаравпе, која иробија кроз 
облаке, до хладнога сутона и т. д.) којо 
би и мало мање вјештако забуниле, а г„
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Крстић не само што их је лијеп ? ријешио 
него И8гледа да је баш оно што је тешко 
тражио, да вам се покаже оним вјештакок 
који јесте. —

Оволико о цјелини, која нам се и из 
даљега гледајући слике приказива. Кад се 
пак приближимо, те станемо да једну по 
једну икону прегледамо, онда тек наетаје 
особито уживање за нас. —

Код г. Крстића и најситнија је слика 
велика : стилом, схваћањем. — Он све 
види и ради као нрави умјетник, нема код 
њега ништа ситна, дјетишаста ; и док би 
когод на примјер губио се у иребрајању 
путаца и златних везова на одијелу све- 
тога Краља Дечанскога, г. Крстић као 
прави вјештак и велики сликар са мало 
детаља, дубоким умјетничким осјећајем и 
правом руком сликара обраћа нашу нажњу 
на оно што треба, ставља нам нред очи 
слику која поводи души божанственим 
неким говором дјело, којим би се сваки 
умјетник могао подичити.

А смјело замишљени и управ великим 
стилом сликани лик Св. Павла, коме иишта 
не смета озбиљно, стилистички компоно- 
вана икона Сиаситељева, а нондан му је 
тако исто бојом риједак Св. Петар, пак 
ликови Богорадице, Св. Николе, Јована 
Златоуста, благи лик срнскога нросвети 
теља, слике Св. Петке и Мајке Ангелине. 
са својом отмјеном интонацијом и т. д., 
опчаравају нас величином ксмиозиције и 
нознатом нам вјештином израде. —

Та умјетникова вјештина није ни 
мало мања у већим композицијама, које су 
на овоме иконостасу. —

Погледајмо само највећу слику Вас- 
крсење Христово, па за њом Преображење, 
која и ако просгором мања, величином 
стила н згодним груиовањем, рекао бих 
да јој ни мало не изоетаје. —

Између обимом малих а садржином 
доста великих слика спада и Тајна вечера, 
гдје је овај тако познати предмет, тако 
новом вјештином схваћен и прсдстављен.

0 техници г. Крстићевој било би 
излишно говориги кад је већ казано, да је 
он изврсни наш колориста, јер се коло- 
риста без здраве технике не да ни зами- 
слити. — Него онот смијем казати, да је 
мало вјештака, који би се могли нохвалити 
техннком г. Крстића; она је код њега 
сигурна, лака, разборита, промишљена. —

Проматрајући ове слике сваку на ио 
се, морао сам се дивити свјежини духа 
који их је створио. Њу налазимо у снаж- 
номе колориту који нигдјо не малакше, у 
комнозицији која је увијек лака, нова, ве- 
лика. — Нека младост, неки здрав умјетни- 
чки дух вије кроз цијели рад. Ја сам 
провео неко вријеме у нравоме умјетни- 
чкоме уживању нред овим иконостасом. — I

Г. проФесор Ђорђе Кретић, може 
доиста да се поноси овим радом, а с њим 
и срнско нравославна општина у Чуругу, 
која је, наручујући г. Крстићу овај иконо- 
стас, дјелом ноказала, да јој сриска вје- 
штина на срцу лежи, а за себо стзкла 
умјетнички сноменик доиста првога реда.“

Поред ове стручне оцјене Крстићева 
рада, извјештај комисије, одређене од 
стране енарх. конзисторије бачке о про- 
гледу икона Крстићевих за Чурушку цркву 
гласи :

„Ношто су конзисторијални изасла" 
ници упитне иконе на лицу мјеста свс 
страно прегледали и том нриликом нашли' 
да нема не еамо никаквих вјерских погре- 
шака, но су примјетили и то, да је и свака 
икона старотипом српскога иравославља 
обогаћена тако, да може иослужити и на 
украс тако рећн највеће православне цркве 
у Сриству и на сазидањо побожности нра- 
вославних Срба у Чуругу и т. д.“ — У тој 
комисији били су : Јован Борота с. р. окр. 
протонрезвитср ст. бечсјски, Милош М. ј 
Папић с. р. окр. прота жабаљски, Ђура 
Страјић с. р. сист. нарох помоћник.

|
(Српска Књижевна Задоуга) издала је 

шесто коло књига, у ком су:
Живот Архимандрита Ге 

р а с и м а 3 е л и ћ а, евеска I., за штамиу 
приредно Нера II. Ђорђевић. Цијена 2 
динара.

Б о с а н ч и ц е, кратке нриче из Са- 1 
рајева, испричао Мита Живковић. Цијена 
2 динара.

Г о р с к и Ц а р, роман, наииеао Све- 
толик П. Ранковић. Цијена 3 динара.

Бијесни Роландо, снјевао Ло- 
довико Ариосто, препјевао Драгиша Ста 1 
нојевић, свеека трећа, с наноменама и I 
ријечником. Цијена 3 динара.

Б и ј е с н и Р о л а н д о, спјевао Ло- Ј 
довпко Ариосто, иренјевао Драгиша Ста- 
нојевић, свеска четврта, с наиоменама, 
рјечником и поговером. Цијена 3 динара

11 с т о р и ј а К а р л а ХП. од Вол- ј 
тера, нревео Стојан Новаковић. Цијена 3 ј 
динара. ‘

Подземне воде, издани, из- 
вори, бунари, терме и минерал- 
не воде, написао др. Светолик Радова- 
новић, са 40 слика. Цијена 2 динара.

3 а в ј е т, драмат у 4 чина, нанисао 
Симо Матавуф. Цијена 2 динара.

У овом ко у је довршен Ариостов 
Бијесни Роландо. у иреводу Драгише Ста 
нојевића. Ми се дивимо труду и уснјеху 
овога прегаоца, који је ноказао дјелом 
колико се може кад се хоће. Његов труд 
и иоговор му изазваће опћу иажњу наше- 
га књижевнога евијета.

Имали бисмо само да примијетимо 
унрави Књижевне Задруге, да би боље 
било, да дјела као „Живот Арх. Герасима 
Зелића,“ у једној књизи издаје, јер еу 
прекидања и наставци досадни и у наши 
јем књижевнијем листовима.

(Књижевни оглас.) Италијанска књи- 
жевност забиљежила је златнијем словима 
име Уга Фоскола. Велики му ум и 
велика душа дали су италијанекој књи- 
жевности неколико изврснијех дјела. Међу 
овијема прво мјесто заузима дјело :

II 0 Ш Љ Е Д Њ А II И С М А 
ЈАКОВА ОРТИСА

Најизврснији италијански снисатељи 
најбољи суд дадоше о овом ремек—дјелу.

Пошто га до данас нико још не пре- 
веде, а ираво је да га и срнски народ 
прочита и проучи, то сам га ја превео и 
штамни већ предао.

Пошто је књига забавна и поучна 
уједно за свакога, а пошто се у њој осо- 
бито истиче право домољубље, то сам свој 
пријевод иосветио сриској омладини, да се 
њом забавља и одушевљава.

Књига изнијећо од 8—9. табака и 
оеим пријевода имаће онширан иредговор 
о самоме дјелу и о његовом ауктору уз 
многе своје примједбе за боље објашњење.

Књига ће изаћи најдаље до Ђурђев- 
дана ове године а цијена јој је еамо 70. 
новчића.

За евако 10. иретплатника дајем 
скунљачу јодну кљигу на дар, а књижара- 
ма обични рабат.

Ко ми новац до рока ношље иримиће 
књигу без трошка, иначе платиће дотичну 
ноштарину а књига ће му се поелати 
поштанекијем нодузећем (рег Цасћпаћте).

Молим еве своје старе и нове ирија- 
теље и нознанике, да се својски заузму 
око скупљања претнлатника и да ми по- 
шаљу што прије списак уз дотични новац, 
на чему ћу им до гроба захвалан бити.

Умољавају се српски и хрвацка ли- 
стови да изволе овај оглае донијети или 
у изватку или у цјелини.

У Н и к ш и ћ у, на Савин-дап 1898.
Стево В. Врчевић 

Секретар Окружиог Суда.

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ.

(Лијечење богиња (краста) црвеном свјет-
лошћу.) Даровити дански проФвсор и науче- 
њак др. Финсен иронашао је неуморним и 
иаметним радом и оглодима да се живе ране 
и богиње (красте) најуенјешније, најбрже 
и најбоље лијече сунчаном и електричном 
свјетлошћу тако, кад се из ње излучи 
бијела свјетлост. Др. Финсен иостизава то 
врло лако хигијенским нутем. Застру се 
прозоро и омотају лампе црвеним тканина- 
ма, те сунчана или слектрична свјетлост, 
која кроз њих пролази, добије црвену боју, 
иада ући на болесникове ране, красто, го 
благотворно дјелује на њих. Ако се нема 
ири руци црвена тканина, може се узети 
црвена артија, иапир, на с њом застри 
ирозори и ламио, то се тако иостизава 
исто што и са црвеном тканином.

На ову мисао дошао је др. Финсен 
кад је почео размишљати за што богиње нај 
више излазе ио лицу и рукама? Одговор 
ни)е могао бити други, но да туда највише 
излазе за то, што су ти дијелови тијела 
откривени обичној сунчаној свјетлости, 
која дјелује да се ране и красте што јаче 
развијају и гнојо. А кад је своје болеснике, 
међу којима је било и таких којима никад 
не бјеху навртане (цијепљење, кадамљење) 
богиње, почео лијечити у црквеним собама, 
богиње су престајале развијати се, нијесу 
се гпојиле, него су брзо насушивале и 
нестајал их је, да су му болесници но 
слије деветодневног лијечења били потпуно 
здрави и ненагрђени но лицу, као што то 
обично бива.

Медицинска школа у Коненхагену и 
други учени свијет признали су проналазак 
Фин енов као велику тековину науке за 
лијечење људства, и Финсен ће заједно са 
Пастером и Џенером доћи у ред највећих 
добротвора рода људског.

Др. Финсен сада чини огледе да лије 
чп малокрвност и друге болести сунчаним 
зрацима, али учени коненхагенски свијет 
није овоме још исказао своје мишљење.

------------------------

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

ЦЕТИЊЕ, 30 јануара.

ПРОСЛАВА ТРИДЕСЕТОГОДИШЊИЦЕ
ЦЕТИЊСКЕ ЧИТАОНИЦЕ

Четвртог Фебруара Цетињска Чи 
таоница навршује, у име Божнје, три- 
десет годива свога опстанка, те је 
економно уједпњено друштво Читао- 
нице и „Горског Вијенца“ једногласно 
одредило, да се тај нериод њеног про- 
свјетног живота што достојније нро- 
слави. Дан прославе бити ће 8-ог 
Фебруара. У очи овог дана друштва 
ће даватп нреставу са игранком. Сју- 
тра-дан, у неђељу, држаће се у Вла- 
шкој црквн благодарење за здравље 
Високог Покровитеља Читаонпце Њ. 
С. Књаза Мнрка и друштвеног корпуса, 
иза чега ће шљедоватп парастос за 
упокој умрлијех нресједника н члановл 
исте Чптаонипе. Из цркв ■ друштва ће 
отићи корноративно са свештенством 
у Чнтаоницу, у „Зетском Дому“, гдје 
ће се осветитн водица. По свршетку 
номенутнјех црквенијех обреда држаће 
се говор о иоставку, развитку и зна- 
чају Чнтаонпце. У вече истог дана 
спремиће се банкет, чим ће се завршит 
прослава. —

У II Р А В А
Цетињске Читаонице

п
„Горског Вијенца"

— Из Оциња јављају нам:
Његово Високонреосвештенство Ми- 

трополит Хаџи Савва Косановић и ове 
године — као вазда — ириликом Савин- 
дана, изволио је обдарити најсиромашније 
са 30 Фиор. у новцу, а најбоље ученике 
ове школе са 26 комада књига „Књижевне 
Задруге.“

! ЕЈЕ1РШ1 „БЕЧБОГ КОР. Б11РА.“
БЕЧ, 25 јануара.— „Полнт. Кор.“ 

доноси из Атине, да је пут Припца 
Ђорђа у Копенаген, Нетроград и Па- 
риз одложен.

РИМ, 25 јануара. — Камара је 
прнмнла предлог снижења царине на 
жито и брашно еа 108 против 37 гла- 
сова.

БЕРЛИН, 25 јануара. — „Волф- 
бнро“ доноси из СоФије, да се зва- 
нично погврђује, да је влада. нредала 
Иорти енергичну ноту односно посљед- 
њијех догађаја у Маћедонији. Владнни 
кругови у Софид! држе да могу рачу- 
нати па помоћ инострану.

ЦАРИГРАД, 26 јануара. — 
Марков је добио одговор, да су екоп- 
љапскн валпја и све иокрајинске вла- 
сти одговорни за посљедње догађаје. 
Сви под сумњом уапшени биће иуште- 
ии па слободу Војнички суд састављен 
у Цариграду биће нослан у Сконље, 
гдје ће ночетн истрага у уторннк. 
Султан гарантира да ће нроцес бити 
нравилан. Бугарска тражи још да сс 
уклони кајмакам. У носљецњој удјен- 
ци Султан је пзјавно Калицу, да је 
кандидатура Прннца Ђорђа абсолутно 
немогућа.

11АРИЗ, 27 јануара. При рас- 
прави пностраног буџета Ханаго је у 
Камари изјавио, да Француска нодр- 
жава кандпдатура ПринцаЂорђа. Фран- 
цуска тежи да оствари аутономију 
Крита н донринесе уздржању јевроп- 
ског концерта. Мелин потвруђује Али- 
јанцу руско Франциску, која је дјело 
дугог нрнјатељства и трајнијех дубо- 
кијех осјећаја. Живо аплаудирање. 
Отиочела је судска расправа против 
Золе.

БЕРЛИН, 28 јануара. — При 
раснрави иностраног буџета, односно 
Крпта Билов је изјавно, да Њемачка 
пема другог пнтереса него да Крит не 
постане запљпва искра. ГБемачка се 
неће пустнти у компликације због 
Крнта. Ако се Турска сложи са остали- 
јем велесилама у кандидатури Принца 
Ђорђа, ГБемачка неће нматп ништа

противу тога. Ако се појави неспора- 
зум, ГБемачка ће стати далеко. С тога 
се ГБемачка не ставља у противујечи- 
ју са Русијом, с којом је спојена 
традпц јама н важннјем иолнтичкијем 
итереспма.

ЛОНДОН, 28 јануара. — Нар 
ламенат је отвореп. Прес.тонн говор 
наглашује иријатељске односе са нно- 
странством. Влада се нада, да ће се 
брзо надвладати потешкоће одногно 
Крита. Говој) објављује склаиање уго- 
вора нријатељства и трговине са Аби- 
синиом.

ЦАРИГРАД, 28 јануара. — Го- 
вори се да је Зиновјев бпо упућен да 
новуче натраг (?) кандндатуру Принца 
Ђорђа.

ЛОНДОН, 29 јануара. — Сали 
збери је изјавио у горљој кући, да 
влада подржава кандидатуру Иринца 
Ђ рђа. предложену Русијом, јер се 
тако може прекратнти жалосни поло- 
жај на Криту.

ЦАРИГРАД, 29 јавуара. — Го- 
вори се да је Знновјев био упућен, 
новлачећи натраг кандидатуру Принца 
Ђорђа, да моли Султана да он сам 
предложи иностраног поданика за кан- 
дидата. (?)

ПЕТРОГРАД. 29 јануара. — 
Муравјев, мннистар пностранијех дјела 
болује од лаке грознице.

' ПЕТРОГРАД, 30 јануара. — 
Муравјев лежи болестан од грознипе, 
али иде на боље.

0 Б Ј А В А.

Нико Станков ГГарача из ГБегуша, 
отошао је назад 12 година у Цариград; 
има трн годпне јављао се је својима 
из Јерусалнма. одакле је неђе отишао 
без да се зна куд. Будућп да његова 
мајка ништа о њему сазнати не може, 
то се умољава сваки онај, који би 
што о поменутом Нику знавао, да би 
доставио

КАНЦ. МИН. ИНОС. ДЈЕЛА. 
Ц о т и њ е, 17 јануара 1898 г.

У великој нашој жалости за ненадним 
губитком нашег милог и незаборавног су- 
пруга, односно оца, ђеда и таста

ДР. АТАНАСИЈА САЛАМБРОСА,

стигла су нам из унутрашњости и са 
стране многобројна брзојавна и писмена 
саучешћа, која су за нас веома утјешљива 
и на којијема свијема и сваком појединце 
од свег срца најоданије благодаримо.

Исто тако благодаримо ноштованом 
мјосном грађанству и нашим милим при- 
јатељима са Цетиња, ко)и су у онако 
великом броју иохитали, да иснрате покој- 
ника до његове вјечне куће.

Г и ј о к а, 28. Јануара 1898. 

Оиеалошћени:
Христина, супруга; ЕФталија, кћи; Иво, 
Марија, Ана, унучад; Јово Дреч и Филип 

Јерговић, зетови.
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